
 

San Cesario sul Panaro 15/03/2020 

Alla c.a. Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi 

 E p.c. all’Assessore all’Ambiente Fabrizio Pancaldi  

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: GESTIONE DELLA RACCOLTA RIFIUTI IN EMERGENZA CORONAVIRUS 

Visto che i decreti del Governo nazionale volti al contenimento della diffusione del 

coronavirus Covid19, obbligano tutta la popolazione italiana a soggiornare in 

modo prevalente al proprio domicilio. 

Visto che al momento dell’introduzione della tariffazione puntuale si era fissato un 

numero di conferimenti di rifiuti indifferenziati, variabile a seconda dei casi, oltre al 

quale si devono pagare circa 2 euro ogni conferimento aggiuntivo. 

Visto che i cittadini costretti a soggiornare prevalentemente al proprio domicilio, 
presumibilmente aumenteranno il proprio numero di conferimenti di rifiuti rispetto 
ai periodi non emergenziali, indifferenziati compresi, con un probabile aggravio 
dei costi nel conguaglio finale. 
 
Visto che in un momento in cui dalle autorità viene richiesto a tutti di rispettare al 
massimo le norme igieniche molti cittadini lamentano il fatto di dovere conferire in 
bidoni dell’umido spesso apparentemente malsani e di dovere maneggiare 
pulsanti e strisciare le rispettive carte sui frontespizi dei bidoni, che attualmente 
non ci risulta vengano sanificati. 
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Siamo quindi a richiedere: 
 

• Se l’Amministrazione ha preso in considerazione di aprire una trattativa col 
gestore HERA  al fine aumentare il numero dei conferimenti relativamente al 
periodo di emergenza. 

• Se sono stati avviati dei protocolli di sanificazione dei bidoni destinati ai 
conferimenti di tutti i tipi di rifiuti. 

• Sia in caso di risposte negative che affermative si illustrino dettagliatamente 
le ragioni delle decisioni prese. 

 
 

                                                                                       Mirco Zanoli 

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale” 

                                                                                      Firma 
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